
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Представители на четири Църкви участваха
в богослужението по случай юбилея на Руското
Подворие в Бейрут

На 7 ноември 2021 г. в рамките на тържествата по случай 75-годишнината от създаването на
Подворието на Руската Православна Църква в Бейрут (Ливан) в храма «Благовещение на
Пресвета Богородица» в Жал Ел Диб бе отслужена Божествена литургия, в която участваха
представители на Антиохийската, Московската и Сръбската Патриаршии и на Православната
Църква на Чешките земи и Словакия. 

Богослужението извършиха: митрополитът на Ливанските планини Силуан; Патриаршеският
екзарх на Западна Европа, ръководителят на Управлението на задграничните учреждения на
Московската Патриаршия митрополит Корсунски и Западноевропейски Антоний; представителят
на Антиохийския Патриарх при Патриарха Московски и на цяла Русия митрополит Филипополски
Нифон; представителят на Сръбския Патриарх при Патриарха Московски и на цяла Русия
епископ Моравишки Антоний. 



На архипастирите съслужиха представителят на Православната Църква на Чешките земи и
Словакия при Патриарха Московски и на цяла Русия архимандрит Серафим (Шемятовски),
предстоятелят на Подворието на Руската Православна Църква в Бейрут архимандрит Филип
(Василцев), представителят на Патриарха Московски и на цяла Русия при Антиохийския Патриарх
игумен Арсений (Соколов). 

На Литургията също така се молеше пристигналият за тържествата професор в Московската
духовна академия, докторът по богословие протойерей Владислав Ципин. 

В храма присъстваха Извънредният и Пълномощен посланик на Русия в Ливан А.Н. Рудаков и
Извънредният и Пълномощен посланик на Словакия в Ливан Марек Варга. 

 Богослужението се извърши на арабски и руски език. 

След края на Божествената литургия с приветствено слово към участниците в юбилейните
тържества се обърна митрополитът на Ливанските планини Силуан, който в частност отбеляза:
«Ние сме се събрали днес всички заедно, за да благодарим на Бога за продължителното
свидетелство на руското Православие на ливанска земя. Благодаря на Патриарсите на
Антиохийската и Руската Православни Църкви за нашите крепки духовни и културни връзки». Той
също така изрази надежда, че «нашите отношения ще се укрепят още повече в бъдеще». 

«Руското Подворие е мост между нашите Църкви – каза владика Силуан. – Светейшият Патриарх
Кирил благослови този юбилей, и това благословение е важно и за двете Църкви». 

В памет на забележителното събитие и съвместното служене на Божествената литургия владика
Силуан подари на Корсунския и Западноевропейски митрополит Антоний албум за митрополията
на Ливанските планини, а на архимандрит Филип връчи паметен знак с юбилейната дата на
Руското Подворие. 

В ответното си слово митрополит Антоний отбеляза: «В този неделен празничен ден позволете ми
сърдечно да Ви благодаря за възможността да служа заедно с Вас Божествена литургия. С това
богослужение ние тържествено отбелязваме 75-годишнината от създаването на Подворието на
Руската Православна Църква в Бейрут. Благодаря Ви за това, че Вие с такава топлина, такава
любов ни приемате в своята епархия». 



 «Пристигнахме тук от различни кътчета на православния свят, но се молехме пред един престол,
всички заедно принесохме Безкръвната Жертва и се причастихме от една чаша – продължи
йерархът. – В това богослужение се яви прекрасният образ на единството и съборността на
Църквата». 

«Вече 75 години тук извършва своето служение Подворието на Руската Православна Църква,
което се стреми да даде своя принос за укрепването на това единство, на сестринските
отношения между нашите Църкви – констатира владика Антоний. – С благословението на
Предстоятеля на Антиохийската Православна Църква Подворието полага пастирски грижи за
рускоезичното паство, пребиваващо на ливанска земя». 

«Вчера, отслужвайки Божествена литургия на Задушница, ние се молехме за всички свещеници,
които са служили в това Подворие, и за неговите енориаши. По време на конференцията, на която
присъствахме вчера, бяха припомнени главните жалони в историята на нашето Подворие. Днес
ние се молим това Подворие и в бъдеще достойно да осъществява своето служение тук, на
ливанска земя, в името на единството на нашите Църкви, в името на единството на Светото
Православие», каза също така митрополит Антоний. 

В качеството на паметен дар митрополит Антоний предаде на владика Силуан панагия и кръст,
изработени за 700-ната годишнина на преподобния Сергий Радонежки. 

След това духовенството провъзгласи «многая лета» на Предстоятелите на Антиохийската и
Руската Православни Църкви. 

 В енорийската зала към храма се състоя тържествен прием, посветен на юбилейната дата. 

На същия ден от името на Филипополския митрополит Нифон бе дадена празнична вечеря. По
време на вечерята с думи на благодарност за организацията на юбилейните тържества и
достойното служение на ливанска земя митрополит Антоний връчи на предстоятеля на
Подворието архимандрит Филип (Василцев) кръст с украси. В дар на Подворието той предаде
сребърна кадилница. 

 По случай юбилейните тържества кръст подари и Моравишкият епископ Антоний. 

Представителят на Православната Църква на Чешките земи и Словакия архимандрит Серафим



(Шемятовски) връчи на предстоятеля на Подворието на Руската Православна Църква в Бейрут
архимандрит Филип (Василцев) ордена «Св. Ростислав Великоморавски» (II степен). 
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Източник: https://mospat.ru/bg/news/88371/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://podvorie-beyrouth.com/novosti/725-prazdnichnaya-liturgiya
http://podvorie-beyrouth.com/novosti/725-prazdnichnaya-liturgiya
http://www.tcpdf.org

